



В следственном управлении обобщена практика расследования преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних за 2016 год

В условиях непрекращающегося роста количества преступных посягательств против прав и законных интересов социально уязвимых групп населения, в том числе малолетних детей и несовершеннолетних, на следственные органы возложены задачи полного, всестороннего расследования и раскрытия преступлений данной категории, избличения виновных, принятия профилактических мер.

Так в 2016 году следственным управлением возбуждено 28 уголовных дел по преступлениям, совершенным в отношении несовершеннолетних, в суд направлено 20 уголовных дел. Анализ сообщений о преступлениях данной категории показал, что основная категория преступлений связана с посягательствами на половую неприкосновенность, а также жизнь и здоровье несовершеннолетних.

Итогом кропотливой работы следователей и оперативных служб стало уголовное дело, возбужденное в июне этого года по факту убийства 14-летней девочки (ч. 1 ст. 105 УК РФ). Следствием и судом установлено, что 11 июня 2016 года примерно в 22 часа в заброшенном строении по улице Маркова в городе Владикавказе Максим Корсунов по ранее достигнутой договоренности встретился с 15-летней знакомой. В ходе разговора между ними произошла ссора. Тогда Корсунов с целью умышленного убийства из личной неприязни кирпичом нанес множественные удары по голове потерпевшей, которая от полученных телесных повреждений скончалась на месте. Благодаря профессионально спланированным и проведенным сотрудниками Следственного комитета и МВД по РСО-Алания следственно-оперативным мероприятиям Корсунов был задержан. По ходатайству следственных органов судом в отношении него избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. Приговором суда Корсунову назначено наказание в виде 8 лет лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строго режима.

Анализ материалов уголовных дел о преступлениях данной категории показывает, что посягательства на половую неприкосновенность несовершеннолетних, их права и свободы в большинстве своем являются следствием недостаточного контроля со стороны родителей, опекунов, а также должностных лиц образовательных учреждений и чиновников местных органов самоуправления. В связи с этим следователями активно ведется профилактическая работа в целях сокращения общего количества таких преступлений. Во всех случаях



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Северная Осетия-Алания

преступных посягательств устанавливаются причины и условия противоправных действий и вносятся представления об устранении причин и условий, способствовавших совершению преступлений. С целью проведения бесед, направленных на профилактику преступлений сотрудниками центрального аппарата и территориальных следственных отделов следственного управления организовываются встречи с образовательными, педагогическими, иными коллективами. Кроме того, для решения этой проблемы привлекаем представителей общественности, в рамках работы Общественного совета при следственном управлении и Консультативного советов следственного управления, где прорабатываются вопросы безопасности детей и по защите их прав.

Работа по выявлению, пресечению и раскрытию преступлений рассматриваемой категории продолжается и находится на личном контроле у руководства следственного управления.

01 Февраля 2017

Адрес страницы: <https://osetia.sledcom.ru/news/item/1098156>